
 يه مثال از حالت تايمر

 portb.0% روي پايه ۵٠يك موج مربعي با چرخه كاري  توسط تايمر صفر برنامه اي بنويسيد كهمثال اول)
 )در نظر بگيريد. 4Mhzوسنساز داخلي ند()ايجاد نماي AT90S8515(ميكرو

 

1 #include<90S8515.h> 
2 void  delay 
3 void   main 
4 { 
5 DDRB=0×01 ; 
6 PORTB=0×00; 
7 TCCR0=0×00; 
8 TCNT0=0×00; 
9 while(1){ 
10 PORTB.0 = ~PORTB.0 
11 dealy(); 
12             } 
13 } 
14 //--------------------------------------------- 
15 void      dealy(){ 
16 TCCR0=0×02; 
17 while(!(TIFR & 0×02 )); 
18 TIFR1 =0×02 
19 } 

 
 
 :همانرب تاحيضوت

 معرفي ميكرو ١خط 
 تعريف تابع تاخير  ٢خط
 تعريف تابع اصلي ٣خط

 به عنوان خروجي تعريف ميشود Bپورت  ۵خط 
 صفر مي شود. Bپورت  ۶خط 
 تايمر صفر را غير فعال مي كنيم.٧خط

 تايمر با مقدار صفر پر ميشود. ٨خط 
 يك بار اجرا ميشود. whileحلقه  ٩خط 
 تغيير وضعيت ميدهد.  bپورت  ١٠خط 
 تايع تاخير فراخوانده ميشود. ١١خط 

 دستورات زير برنامه:

  dealyمعرفي تابع  ١۵خط

.(فركانس تايمر از تقسيم فركانس ميكرو بر هشت حاصل مي مقسم فركانس را روي عدد تقسيم بر هشت تنظيم ميكند ١۶خط
 شود.)



رچم تايمر را پكه تازماني كه  شرط ان بر قرار باشد در حلقه خود باقي ميماند ، همچنين گفتيم كه   whileحلقه شرطي  ١٧خط
 پس تا زماني پرچم فعال نشده در حلقه ميمانيم. TIFR=0×02يعني براي پاك كردن با عدد يك پر ميكنيم.

 .ان خارج مي شويمبا ايجاد وقفه شرط حلقه باطل و از 

معكوس  Bبرميگرديم و پورت  ۴خارج شده و تابع اصلي خط   dealyبيت پرچم را پاك مي كند . حال از تابع تاخير  ١٨خط 
 مي شود.

هرتز ميشود. يعني هر شمارش در  كيلو ۵٠٠فركانس تايمر  ٨مگا هرتز باشد با تنظيم مقسم روي عدد  ۴اگر فركانس ميكرو 
تا پر شدن و يك پالس براي سرريز شدن ان و برگشتن به  پالس ٢۵۵(واحر ميشمارد  ٢۵۶ميكرو ثانيه انجام ميشود تايمر صفر ٢

 ) 2us×256=512usميكرو ثانيه طول ميكشد( ۵١٢به صفر  از صفر به يك و يك پس هر تغيير وضعيت )عدد صفر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 حالت هم اشنا بشي اينجا يه مثال از حالت مقايسه هم زدم تا بااين

را مكمل كند.(به كمك عملكرد  ATmega6در ميكرو  portb.4يعني  OC0پايه  1msاي بنويسيد كه هر  برنامه) ٢مثال
 ) 8Mhz(فركانس ميكرو مقايسه تايمر صفر)

 

1 #include <mega64> 
2 void    main(){ 
3 DDRB=0×10; 
4 TCNT0=0×00; 
5 OCR0=0×7C; 
6 TCCR=0×1C; 
7 //start timer 0 
8 while(1) 
9 } 

 
 

 توضيح برنامه:
اين كار در   استفاده كنيم در اولين گام بايد به عنوان خروجي تعريف شود OC0گفتيم كه اگر بخواهيم از پايه خروجي 

 انجام شده. ٣خط 
 را براي شروع شمارش با عدد صفر پر ميكند. TCNT0 ۴خط 

  7CHياهمان ١٢۴رجيستر مقايسه خروجي با عدد  ۵ط خ
تنظيم  ۶۴(مقسم فركانس روي تقسيم كيلو هرتز  ١٢۵تنظيم فركانس تايمر بر روي  علاوه بر۶خط 
 يكر بندي ميكند پرا به صورت مكمل  OC0پايه  و تنظيم تايمر بر روي حالت مقايسه ، ) 8Mhz÷64=125Khzشده

ربندي كنيم  مقسم بر روي پيك) ١٠٠ (را اگر به صورت  CS02و CS00 ، CS01در مقاله بالا اشاره شده كه بيتهاي 
ولد نوع عمل تايمر را تنظيم ميكنند كه يك تايمر ساده باشد يا م WGM01و WGM00تنظيم ميشود.بيتهاي  ۶۴عدد 
نيز  COM01و  COM00بيتهاي به حالت مقايسه ميرود. 10يا يك واحد مقايسه كه با تنظيم ان  بر روي  PWMموج 

برابر هر بار يعني با به حالت مكمل ميرود  ٠١را تنظيم ميكنند كه با تنظيم ان بر روي  OC0نوع تغيير وضعيت پايه 
 ايه از يك به صفر و از صفر به يك ميرود.پاين   OCR0با  TCNT0شدن 

نار هم قرار دارند طبق فرم زير عدد مورد نياز ي را در ك TCCR0در اخر چون اين بيتها در كنار هم و در رجيستر 
 تشكيل مي دهند. TCCR0كه بايد در رجيستر
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